

Беспредел остановлен. Надолго ли?

Ну наконец-то, вняли голосу разума. По предписанию прокурора Припятской спецпрокуратуры А. Ф. Шелудько 7 сентября начальником Администрации зоны отчуждения В. И. Холошей подписан приказ № 55 о приостановке вывоза древесины за пределы зоны отчуждения.

И в самом деле, ученые не уверены в том, что древесина вывозится достаточно чистой, не угрожающая здоровью людей, проводят исследования, анализы, а лес широким потоком идет из зоны на строительство жилья для людей, отселяемых из пострадавших от Чернобыльской катастрофы районов(1), и еще почти двум десяткам потребителей в Ивановский, Макаровский районы Киевской области и г. Киев. А куда идет лес оттуда — одному Богу известно. Ведь потребители, в основном, кооперативы, малые предприятия, фирмы, акционерные общества. В зоне появились какие-то непонятные субподрядчики, которые по нарядам предприятия «Чернобыльлес» заготавливают древесину в пораженных радиацией лесах. И неудивительно, что некондиционный, тонкоствольный горелый лес, сухой, как спички, готовый загореться в любую минуту, стоит нетронутый. В чем может убедиться каждый, кто ездит из Чернобыля в вахтовый поселок Зеленый Мыс, даже не выходя из автобуса. А если выйдет, то увидит на участках, где уже поработали заготовители из «Чернобыльлеса» и привлеченных им организаций, что вывезена только деловая древесина. Тонкоствольная же некондиция, равно как верхушки деревьев, просто уложены в штабеля на месте и тоже представляют из себя отличную пищу для огня. Их что-то никто вывозить не спешит.



Но это возле дороги, где постоянно ездят люди, бывает начальство. А скажем, в глухом углу в районе села Бычки, где «Чернобыльлес» вырубал противопожарную полосу, верхушки и комли обрезаны и брошены как попало, вывезена только деловая древесина. От чего же может защитить такая замусоренная горючим материалом полоса?

Вот и получается, что «Чернобыльлес», увлекшись торговлей лесоматериалами, перестал выполнять те функции, ради которых был собственно и создан.

Мало того, глядя со стороны, как хозяйничает в зоне отчуждения предприятие «Чернобыльлес», другие тоже потянулись погреть руки на лесных богатствах. Так, бригада из шести человек под руководством заместителя председателя колхоза им. В. Куйбышева из с. Диброва И. А. Омельченко срезала 29 сосен возле с. Кливин на территории Лубянского лесного отделения предприятия «Чернобыльлес» и нанесла ущерб в размере 32 миллионов 916 тысяч карбованцев, что прокуратурой было квалифицировано как преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 160 Уголовного кодекса Украины.



БЕСПРЕДЕЛ ОСТАНОВЛЕН. НАДОЛГО ЛИ?

{Окончание. Начало на 1 стр.}

Итак, вывоз древесины прекращен. Вот только, надолго ли? Ведь в том же приказе № 55 есть пункт, которым директор предприятия «Чернобыльлес» В. И. Берчий обязывается представить в Администрацию зоны отчуждения сертификаты качества древесины и план мероприятий по обеспечению субподрядчиков медицинско-санитарным обслуживанием, в том числе, санитарными паспортами. До этого, как можно понять, они работали в радиоактивных лесах без всяких средств защиты? Ну а как представит «Чернобыльлес» сертификаты, что, снова начнет торговать лесом, отодвигая на самый задний план все свои другие обязанности? Так это следует понимать? И кто, если Администрация зоны не в состоянии, мало того, потворствует этой торговле, вспомним хотя бы случай с М. Ф. Шульгой, который протолкнул таки через КПИ партию неокорованного, загрязненного выше допустимых норм леса («ВЧ» № 33, май 1994 г.), возьмет на себя контроль за тем, чтобы «Чернобыльлес» занимался выполнением своих непосредственных задач, а торговли лесом стала бы для него делом третьестепенным?

Юрий ДРОНЖКЕВИЧ.